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Na początku czerwca zarejestrowaliśmy poprawę notowań rządu1, której towarzyszył 

wzrost poparcia dla PO2. Należy zaznaczyć, że sondaż przeprowadziliśmy przed ujawnieniem 

przez tygodnik „Wprost” afery podsłuchowej. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z majem nieco przybyło zwolenników urzędującego gabinetu 

(o 2 punkty, do 28%), natomiast odsetek przeciwników w zasadzie się nie zmienił (36%). 

Obojętność wobec rządu, tak jak miesiąc temu, deklaruje co trzeci  badany (33%). 

 

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI DONALD TUSK  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia 2011 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (289) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 5–11 czerwca 2014 roku na liczącej 
1044 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w czerwcu”, czerwiec 2014 (oprac. B. Roguska). 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI    VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

2013 2014 
Stosunek do rządu 

w procentach 
Zwolennicy 19 25 23 23 20 23 22 26 26 29 25 26 28 
Przeciwnicy 43 44 47 45 46 43 43 43 42 43 43 37 36 
Obojętni 35 27 28 29 30 31 32 27 28 25 29 33 33 

Trudno powiedzieć 3 4 2 3 4 3 3 4 4 3 3 4 3 
 

 

Rząd ma największe poparcie wśród badanych o miesięcznych dochodach per capita 

powyżej 1500 zł (41% zwolenników), respondentów zadowolonych z warunków 

materialnych swoich gospodarstw domowych (37%), mających wykształcenie średnie (36%) 

lub wyższe (35%), w wieku 45–54 lata (35%). W grupach społeczno-zawodowych sympatycy 

urzędującego gabinetu to przede wszystkim kadra kierownicza i specjaliści z wyższym 

wykształceniem (45%), pracujący na własny rachunek (39%) oraz pracownicy średniego 

szczebla, technicy (38%). Można również zauważyć, że zwolennicy rządu częściej rekrutują 

się spośród mieszkańców miast niż wsi. Warto zaznaczyć, że mieszkańcy wsi porównywalnie 

często jak mieszkańcy miast wyrażają niechęć do gabinetu Donalda Tuska, częściej natomiast 

obojętność. 

Poparcie dla gabinetu Donalda Tuska zależne jest także od poglądów politycznych 

i uczestnictwa w praktykach religijnych. Badani utożsamiający się z prawicą oraz biorący 

udział w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu częściej niż pozostali deklarują 

niechętny stosunek do rządu.  

W potencjalnych elektoratach partyjnych urzędujący gabinet ma najwięcej 

zwolenników wśród wyborców PO, najmniej zaś wśród sympatyków PiS i Nowej Prawicy. 

Wyborcy PSL i SLD częściej deklarują sympatię niż niechęć do rządu, lecz przewaga ta 

nie  jest tak zdecydowana jak w elektoracie PO. Z kolei respondenci bierni politycznie 

oraz  osoby o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych częściej identyfikują się 

z  przeciwnikami gabinetu Donalda Tuska niż z jego zwolennikami.  
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Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 83 5 12 0 
PSL* 45 27 25 3 
SLD* 34 24 40 2 
PiS 8 64 27 1 
Nowa Prawica Janusza Korwin-Mikke* 8 60 32 0 
Niezdecydowani 24 36 34 6 
Niegłosujący 15 37 44 4 
* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w badanej próbie 
 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Efekty pracy rządu również oceniane są lepiej niż miesiąc temu. Wprawdzie wciąż 

ponad połowa badanych negatywnie postrzega rezultaty jego działań (56%, spadek 

o 3 punkty), ale zwiększył się odsetek osób oceniających je pozytywnie (o 5 punktów, 

do 33%).  

 

  CBOS 
 

RYS. 2.  OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI 
DONALD TUSK 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od stycznia 2012 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

2013 2014 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu ponownego 
objęcia przezeń władzy? w procentach 
Dobrze 19 23 22 23 20 23 21 26 27 30 27 28 33 
Źle 67 65 67 67 67 66 68 62 63 61 61 59 56 

Trudno powiedzieć 14 12 11 10 13 11 11 12 10 9 12 13 11 
 

  

W niemal wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych przeważają 

krytyczne oceny dotychczasowych efektów pracy rządu. Stosunkowo najlepiej rezultaty 

działalności urzędującego gabinetu postrzegają badani o miesięcznych dochodach per capita 

powyżej 1500 zł (45%), dobrze oceniający warunki materialne swoich gospodarstw 

domowych (44%), mieszkańcy największych, ponadpółmilionowych miast (41%), 

respondenci w wieku 35–54 lata (41%). W grupach społeczno-zawodowych najbardziej 

zadowoleni z działalności rządu są pracujący na własny rachunek (51%) oraz pracownicy 

średniego szczebla, technicy (51%).   

 W potencjalnych elektoratach partyjnych pozytywne oceny efektów działalności rządu    

przeważają nad negatywnymi wśród wyborców PO, PSL oraz SLD, z tym że jedynie 

w elektoracie  PO przeważają one w sposób zdecydowany. Wśród zwolenników PiS, Nowej 

Prawicy, respondentów biernych politycznie oraz badanych o niesprecyzowanych sympatiach 

partyjnych dominują opinie krytyczne. Najbardziej niezadowoleni z rezultatów pracy 

urzędującego gabinetu są wyborcy PiS i Nowej Prawicy. 

 
Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 83 13 4 
PSL* 51 41 8 
SLD* 51 47 2 
PiS 15 76 9 
Nowa Prawica Janusza  
Korwin-Mikke* 19 79 2 
Niezdecydowani 30 53 17 
Niegłosujący 21 64 15 

*Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w badanej próbie 
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OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

W czerwcu odnotowaliśmy wzrost zadowolenia z polityki gospodarczej gabinetu 

Donalda Tuska. Odsetek respondentów uważających, że stwarza ona szanse poprawy sytuacji 

gospodarczej, zwiększył się o 4 punkty (do 30%), jednocześnie zmniejszyła się liczba tych, 

którzy są przeciwnego zdania (z 61% do 57%). 

 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

2013 2014 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 
Tak 18 20 18 20 19 20 21 25 26 26 23 26 30 
Nie 70 69 72 70 70 70 67 64 66 63 66 61 57 

Trudno powiedzieć 12 11 10 10 11 10 12 11 8 11 11 13 13 
 
 
 
 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia 2011 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Politykę gospodarczą rządu, podobnie jak efekty jego działalności, niemal wszystkie 

grupy społeczno-demograficzne oceniają krytycznie. Stosunkowo najczęściej przekonanie, że 

polityka rządu w sferze gospodarki stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, 

wyrażają  badani zadowoleni z warunków materialnych swoich gospodarstw domowych 

(40%), o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1500 zł (38%), a w grupach społeczno-

-zawodowych – pracujący na własny rachunek (48%) oraz pracownicy średniego szczebla, 

technicy (44%). 

W elektoratach partyjnych zadowolenie z polityki gospodarczej rządu przeważa 

nad niezadowoleniem jedynie wśród zwolenników PO. Opinie sympatyków współrządzącego 

PSL są na ten temat podzielone, natomiast wśród potencjalnych wyborców SLD, PiS, Nowej 

Prawicy, a także badanych biernych politycznie oraz respondentów o niesprecyzowanych 

preferencjach partyjnych dominuje krytycyzm. 

 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 71 20 9 
PSL* 41 44 15 
SLD* 28 67 5 
PiS 13 78 9 
Nowa Prawica Janusza 
Korwin-Mikke* 26 65 9 
Niezdecydowani 27 52 21 
Niegłosujący 19 65 16 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w badanej próbie 

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

W ciągu ostatniego miesiąca poprawił się społeczny odbiór premiera. Zwiększył się 

odsetek respondentów zadowolonych z tego, że pracami Rady Ministrów kieruje Donald Tusk 

(o 5 punktów, do 34%), zarazem zmniejszył się odsetek tych, którzy są niezadowoleni 

(o 4 punkty, do 52%). 
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

2013 2014 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 
Tak 26 27 25 28 25 28 26 28 28 34 28 29 34 
Nie 59 59 62 59 61 57 60 58 59 55 58 56 52 

Trudno powiedzieć 15 14 13 13 14 15 14 14 13 11 14 15 14 
 

 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU 
STOI DONALD TUSK? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia 2011 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
  

 
Premier uzyskuje największe poparcie wśród badanych znajdujących się w dobrej 

sytuacji finansowej – zadowolonych z warunków materialnych swoich gospodarstw 

domowych (45%), o dochodach per capita powyżej 1500 zł (45%), respondentów 

z wykształceniem średnim bądź wyższym (po 41%), w wieku 35–54 lata (wśród tych, którzy 

mają od 35 do 44 lat – 39%, a wśród mających 45–54 lata – 42%). W grupach społeczno-

-zawodowych zadowolenie z premiera najczęściej deklarują pracujący na własny rachunek 

(52%) oraz kadra kierownicza i specjaliści z wyższym wykształceniem (49%). 

 W elektoratach partyjnych jedynie sympatycy PO udzielają premierowi 

zdecydowanego poparcia. Wśród zwolenników PSL i SLD jest niemal tyle samo 

zadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk, co niezadowolonych, natomiast 
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wśród wyborców PiS, Nowej Prawicy, badanych biernych politycznie oraz respondentów 

o  niesprecyzowanych preferencjach partyjnych przeważa dezaprobata. Najbardziej 

niezadowoleni z tego, że prezesem Rady Ministrów jest Donald Tusk, są zwolennicy PiS 

i Nowej Prawicy. 

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk?  
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 88 9 3 
PSL* 40 41 19 
SLD* 43 46 11 
PiS  11 81 8 
Nowa Prawica Janusza 
Korwin-Mikke* 22 76 2 
Niezdecydowani  39 45 16 
Niegłosujący 21 60 19 
* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w badanej próbie 
 

 

   

W czerwcu – po raz kolejny w tym roku – zarejestrowaliśmy poprawę notowań 

gabinetu Donalda Tuska. W ciągu ostatnich tygodni wzrosło zadowolenie z działalności rządu 

i prowadzonej przezeń polityki gospodarczej, umocniło się poparcie dla premiera, a także 

nieco zwiększył się stopień identyfikacji z urzędującym gabinetem. Czerwcowe oceny 

Rady Ministrów należą do najlepszych w ostatnich dwunastu miesiącach.  

Poprawa notowań gabinetu Donalda Tuska w ostatnim czasie ma związek – jak się 

wydaje – z pozytywnymi sygnałami płynącymi z gospodarki, które przekładają się na trochę 

lepsze nastroje społeczne, a także z zaangażowaniem rządu w rozwiązanie konfliktu 

na Ukrainie. Do poprawy wizerunku urzędującego gabinetu mógł się również przyczynić, 

mimo wszystko dobry, wynik PO w wyborach do Parlamentu Europejskiego.  

 Opracowała 

 Małgorzata OMYŁA-RUDZKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
 Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 

Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek 

do obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 36 33 3 1040 
Mężczyźni 31 35 31 2 497 Płeć 
Kobiety 25 36 35 4 543 
18–24 lata 15 29 53 3 122 
25–34 24 35 38 4 209 
35–44 30 34 32 3 178 
45–54 35 34 30 1 166 
55–64 29 44 25 2 183 

Wiek 

65 lat i więcej 30 36 30 4 183 
Wieś 20 35 41 4 399 
Miasto do 19 999 36 35 28 1 162 
20 000 – 99 999 31 36 30 2 192 
100 000 – 499 999 33 36 28 3 186 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 30 37 29 4 100 
Podstawowe / gimnazjalne 16 36 44 4 228 
Zasadnicze zawodowe 22 44 33 2 257 
Średnie 36 30 31 3 345 

Wykształcenie 

Wyższe 35 35 28 2 211 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 30 22 3 85 
Średni personel, technicy 38 35 26 2 53 
Pracownicy adm.-biurowi 32 31 34 3 76 
Pracownicy usług 21 42 33 3 61 
Robotnicy wykwalifikowani 21 37 40 3 114 
Robotnicy niewykwalifik. 28 42 28 2 42 
Rolnicy 19 34 44 2 39 
Pracujący na własny rach. 39 16 43 2 52 
Bezrobotni 25 35 36 4 97 
Emeryci 31 40 26 3 222 
Renciści 29 43 26 3 66 
Uczniowie i studenci 15 31 52 3 86 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 17 41 42   49 
inst. państw., publicznej 32 40 25 4 148 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 28 41 2 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 32 35 3 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 38 41 2 40 
Do 500 zł 16 42 39 2 119 
501–750   15 42 41 2 106 
751–1000  26 39 32 3 149 
1001–1500 33 34 32 2 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 41 30 26 3 222 
Złe 11 55 31 2 117 
Średnie 24 38 36 2 469 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 37 28 32 3 454 

Kilka razy w tygodniu 16 43 40 1 44 
Raz w tygodniu 31 37 30 3 485 
1–2 razy w miesiącu 28 37 32 3 172 
Kilka razy w roku 28 29 39 4 209 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 39 38 1 131 
Lewica 34 36 30   156 

Centrum 32 33 33 3 366 

Prawica 33 44 22 1 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 28 54 9 214 
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Tabela 2 

 Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu ponownego objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 33 56 11 1039 
Mężczyźni 37 54 9 497 Płeć 
Kobiety 30 56 13 543 
18–24 lata 24 61 15 122 
25–34 31 57 12 206 
35–44 41 50 9 178 
45–54 41 49 10 168 
55–64 29 61 10 183 

Wiek 

65 lat i więcej 33 54 13 183 
Wieś 30 57 13 398 
Miasto do 19 999 32 56 12 163 
20 000 – 99 999 36 55 9 192 
100 000 – 499 999 36 55 9 186 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 48 11 100 
Podstawowe / gimnazjalne 27 60 14 228 
Zasadnicze zawodowe 30 58 12 258 
Średnie 38 52 10 346 

Wykształcenie 

Wyższe 38 52 10 208 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 45 13 85 
Średni personel, technicy 51 41 8 53 
Pracownicy adm.-biurowi 31 58 11 75 
Pracownicy usług 25 59 15 61 
Robotnicy wykwalifikowani 25 62 14 114 
Robotnicy niewykwalifik. 46 50 4 43 
Rolnicy 34 64 2 39 
Pracujący na własny rach. 51 37 12 52 
Bezrobotni 33 57 9 95 
Emeryci 32 57 11 222 
Renciści 30 58 12 66 
Uczniowie i studenci 26 61 13 86 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 28 56 16 49 
inst. państw., publicznej 34 56 10 148 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 53 12 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 51 13 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 40 56 4 40 
Do 500 zł 28 63 9 119 
501–750   21 63 15 106 
751–1000  26 63 11 149 
1001–1500 38 55 6 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 45 45 10 222 
Złe 16 75 9 117 
Średnie 28 60 12 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 44 45 12 453 

Kilka razy w tygodniu 21 64 15 44 
Raz w tygodniu 34 54 12 486 
1–2 razy w miesiącu 34 54 12 170 
Kilka razy w roku 37 53 10 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 62 9 132 
Lewica 40 53 6 156 

Centrum 36 54 10 365 

Prawica 37 54 8 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 60 22 214 
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Tabela 3 

 Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 30 57 13 1042 
Mężczyźni 35 56 9 497 Płeć 
Kobiety 24 58 18 544 
18–24 lata 27 50 22 122 
25–34 27 59 14 208 
35–44 32 57 11 178 
45–54 35 53 11 168 
55–64 29 62 9 183 

Wiek 

65 lat i więcej 27 58 16 183 
Wieś 24 59 17 399 
Miasto do 19 999 32 58 10 163 
20 000 – 99 999 31 53 15 192 
100 000 – 499 999 34 57 10 187 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 35 57 8 100 
Podstawowe / gimnazjalne 20 57 23 228 
Zasadnicze zawodowe 29 60 11 258 
Średnie 34 55 11 346 

Wykształcenie 

Wyższe 32 58 10 209 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 53 14 85 
Średni personel, technicy 44 51 6 54 
Pracownicy adm.-biurowi 25 61 14 76 
Pracownicy usług 28 62 10 61 
Robotnicy wykwalifikowani 30 61 9 114 
Robotnicy niewykwalifik. 41 54 4 43 
Rolnicy 19 69 13 39 
Pracujący na własny rach. 48 42 11 52 
Bezrobotni 27 57 16 95 
Emeryci 29 59 12 222 
Renciści 22 59 20 66 
Uczniowie i studenci 27 47 25 86 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 17 65 18 49 
inst. państw., publicznej 32 59 9 148 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 54 17 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 56 8 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 63 18 40 
Do 500 zł 18 69 13 119 
501–750   19 69 12 106 
751–1000  25 65 10 149 
1001–1500 36 50 13 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 50 12 222 
Złe 11 80 9 117 
Średnie 24 63 14 470 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 40 45 14 455 

Kilka razy w tygodniu 31 43 25 44 
Raz w tygodniu 30 56 14 486 
1–2 razy w miesiącu 27 58 15 172 
Kilka razy w roku 30 58 12 208 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 64 7 132 
Lewica 35 57 8 156 

Centrum 32 57 11 366 

Prawica 36 56 9 306 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 59 28 214 
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Tabela 4 

 Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 34 52 14 1040 
Mężczyźni 38 51 11 496 Płeć 
Kobiety 31 53 16 544 
18–24 lata 25 58 17 122 
25–34 32 54 14 209 
35–44 39 47 14 178 
45–54 42 43 15 167 
55–64 30 60 10 183 

Wiek 

65 lat i więcej 35 52 13 183 
Wieś 27 56 16 399 
Miasto do 19 999 39 49 12 161 
20 000 – 99 999 36 53 11 192 
100 000 – 499 999 41 47 12 187 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 38 49 13 100 
Podstawowe / gimnazjalne 22 63 15 228 
Zasadnicze zawodowe 30 55 15 258 
Średnie 41 46 12 344 

Wykształcenie 

Wyższe 41 47 13 211 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 49 38 12 85 
Średni personel, technicy 44 45 11 53 
Pracownicy adm.-biurowi 39 46 15 76 
Pracownicy usług 23 57 20 61 
Robotnicy wykwalifikowani 26 59 15 114 
Robotnicy niewykwalifik. 33 54 13 43 
Rolnicy 19 66 15 39 
Pracujący na własny rach. 52 27 22 52 
Bezrobotni 33 60 7 97 
Emeryci 34 55 11 222 
Renciści 34 52 14 65 
Uczniowie i studenci 27 55 18 86 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 34 51 15 49 
inst. państw., publicznej 36 51 12 148 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 34 46 21 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 48 16 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 58 21 40 
Do 500 zł 23 67 10 119 
501–750   24 65 11 106 
751–1000  31 56 13 149 
1001–1500 36 49 14 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 45 41 14 222 
Złe 17 76 7 117 
Średnie 28 56 16 469 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 45 42 13 454 

Kilka razy w tygodniu 23 60 16 44 
Raz w tygodniu 35 52 13 485 
1–2 razy w miesiącu 34 53 13 172 
Kilka razy w roku 35 48 17 208 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 34 55 11 132 
Lewica 39 50 10 156 

Centrum 39 49 12 366 

Prawica 39 54 7 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 56 28 214 

 
 
 


